

В ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ ЗАВЕРШАЮТ ПОДГОТОВКУ К ОТОПИТЕЛЬНОМУ СЕЗОНУ

Более 95 % объектов социальной сферы региона уже получили паспорта готовности к отопительному сезону. К теплу подключены 402 социально значимых объекта: школы, детские сады, больницы. Полностью закончена подготовка к отопительному сезону в Ишиме, Голышмановском городском округе, Абатском, Исетском, Ишимском, Викуловском, Омутинском, Сладковском, Уватском и Ярковском районах. В остальных муниципалитетах региона работа близится к завершению.

ИШИМСКАЯ ПРАВДА

№ 75 (18058)
ПЯТНИЦА
18 сентября

2020 года

Общественно-политическая газета.
Основана в марте 1918 года.
Выходит во вторник и пятницу.

www.ishimpravda.ru
vk.com/ishimnews
vk.com/pravdaishim
ok.ru/profile/580324974378

20 СЕНТЯБРЯ – ДЕНЬ РАБОТНИКОВ ЛЕСА

Уважаемые работники и ветераны лесного комплекса и лесной промышленности!

Поздравляю вас с профессиональным праздником! Ваш ежедневный труд в одной из приоритетных отраслей экономики региона связан с восстановлением лесных угодий, охраной зелёных насаждений, уходом за лесом и его использованием. В ваших руках – бесценное природное богатство, «тюменские лёгкие» размером в 11 млн гектаров, огромный экологический ресурс.

Благодаря профессионализму, мужеству и преданности своему делу, несмотря на раннюю весну и жаркое засушливое лето, в этом году в регионе удалось справиться с таким сложным пожароопасным периодом.

Особые слова признательности тем, кто передаёт свои опыт и знания молодым, помогает сохранять и приумножать лучшие традиции отрасли.

Уверен, в эту профессию приходят люди самоотверженные, смелые, упорные в труде. С праздником вас, друзья! Пусть ваша работа приносит удовлетворение. Здоровья, успехов и всего самого наилучшего!

Губернатор Тюменской области Александр МООР.

Ишимцы активно прививаются от гриппа

С начала прививочной кампании более одиннадцати тысяч ишимцев привились от гриппа. Такой активности в предыдущие годы медицинские сёстры прививочных кабинетов не припоминают.

Лидерами вакцинации традиционно стали медицинские работники, сотрудники сферы образования. Активно прививаются люди старше 60 лет и лица с хроническими заболеваниями.

В условиях пандемии коронавируса особенно важно привиться от гриппа,

ведь отсутствие прививки увеличивает опасность атаки на организм сразу нескольких вирусов. При одновременном заболевании гриппом и COVID-19 опасность летального исхода намного выше, особенно для пациентов групп риска: пожилых людей, имеющих лишний вес или хронические болезни.

Прививаться лучше до конца октября, чтобы к моменту предполагаемой вспышки сезонного гриппа иммунитет успел сформироваться.

Жанна СТРИЖАК,
пресс-служба ГБУЗ ТО
«ОБ № 4» (г. Ишим).

75 ЛЕТ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

Ратные подвиги машиниста

Мемориальная доска Герою Советского Союза
Михаилу Николаевичу Гурьеву открыта по инициативе руководства
Свердловской железной дороги.

Осенний ветер неистово стремится раньше времени сорвать красное полотно. Но по сценарию митинга торжественному моменту открытия памятного знака на здании локомотивного депо станции Ишим предшествуют выступления.

В них раскрывается глубина личности уроженца Абатского района Тюменской области.

– Трижды ранен, служил в пехоте, прошёл по нескольким фронтам, находился в сырых блиндажах, бросался врукопашную... Истоки такой силы духа – в сибирской закалке, – уверен заместитель главы г. Ишима по социальным вопросам Борис Долженко. – После первого ранения мог быть комиссован, но вернулся в строй. В юбилейный год мы по-особому чтим тех, кто посвятил свои жизни, отдал молодость за общее благо. Спасибо руководству, профсоюзу, советам ветеранов Свердловской железной дороги за зримую деятельную память.

По мнению заместителя начальника Свердловской железной дороги (по территориальному управлению) Анатолия Коротаева, Михаил Гурьев мог воспользоваться бронью, работать помощником машиниста паровоза в депо и таким образом тоже быть причастным к подвигам, только трудовым. Но он попросился на фронт и там показывал образцы мужества и славы.

– Не согласен с фразой «героями не рождаются», – говорит Анатолий Витальевич. – Честность, порядочность, служение великому – эти качества впитываются с молоком матери. Укреплению их способствует воспитание, проявляются лучшие черты характера при столкновении



Имя Михаила Николаевича Гурьева уже увековечено в Ишиме на мемориальной доске на корпусе многопрофильного техникума. В 1939 году он окончил это железнодорожное училище, работал в паровозном депо ст. Ишим. В 1942 году, в 17 лет, призван на фронт. // Фото автора.

с бедой. Изучил описание подвигов Гурьева, которые делали политики перед каждым награждением. В бой шёл смело и действительно достоин звания Героя Советского Союза. Открытие мемориальной доски – дань уважения крепкой эпохе людей, старшему поколению, и назидание молодым: вам есть с кого брать пример.

Председатель совета ветеранов эксплуатационного локомотивного депо Ишим Николай Флесаков назвал имена железнодорожников, которые в годы лихолетья отстаивали независимость Родины на рабочих местах. Они построили знаменитый бронепоезд «Патриот», восемь бригад вместе со своими паровозами отправлены на фронт. В локомотивном депо не осталось в живых ни одного ветерана Великой Отечественной. Тем большая ответственность, уверен Николай Александрович, лежит на следующих поколениях:

чтобы знали истинную цену мирной жизни.

– Великое дело – в юбилейный Год памяти и славы увековечить ещё одно имя героя-земляка, – обратился ко всем председатель городского совета ветеранов Николай Дмитриевич Долгушин. Общепризнан и высоко оценён вклад в Победу работников железнодорожного транспорта, выполнивших беспрецедентный по масштабам объём перевозок. В послевоенный период они в кратчайшие сроки восстановили и наладили работу стальных магистралей. Открытие знака, наш митинг – знаменательное для Ишима событие.

Ваза у мемориальной доски – с портретом Михаила Гурьева, с одной строкой его биографии о причастности к депо – заполняется красными гвоздиками. Ставят цветы и студенты многопрофильного техникума – будущие помощники машинистов электропоездов. О гвардии старшем

лейтенанте Гурьеве им рассказывали на классном часе. Звания Героя Советского Союза он удостоен в феврале 1945 года. При прорыве оборонительной полосы на реке Висле в районе Пулавского плацдарма (Польша) взвод под командованием Гурьева с ходу атаковал противника, овладел первой траншеей и, отразив несколько контратак, уничтожил более взвода гитлеровцев. В мирное время продолжил службу в армии. Награждён орденами Ленина, Александра Невского, Отечественной войны I степени, Красной Звезды и медалями.

По словам Алексея Башука и Алексея Скрипникова, на патриотических мероприятиях они всегда чувствуют гордость за страну, в которой были и есть такие люди. «У них нужно учиться идти к цели, чтобы тоже быть полезными», – делают вывод два Алексея.

Людмила МАРИКОВА.

Модные меха

24 СЕНТЯБРЯ с 10 до 18 час.

ТД «Валентина» (ул. Советская, 18), 2 этаж

Приглашаем посетить продажу шуб и дублёнок. Большой выбор кировской норки, пятигорского мутона, каракуля, нутрии, дублёнок и многого другого, а также мужских курток и женских головных уборов.

ФАБРИЧНЫЕ ЦЕНЫ ВАС ПРИЯТНО УДИВЯТ.

Норка от 28 тыс. руб., мутон от 10 тыс. руб., каракуль от 25 тыс. руб., нутрия от 8 тыс. руб.

АКЦИЯ: обмен любой старой шубы на новую в 15 тыс. руб. несмотря на качество и срок давности.

Скидки до 60 % и дополнительная скидка от хозяйки.

Очень выгодные условия по кредиту до 3 лет.



Какие кадры нужны сельскому хозяйству?

Ответ на этот актуальный вопрос дали участники мероприятий, направленных на подготовку специалистов для тюменского агропрома.

15 сентября Ишим с рабочим визитом посетили заместитель губернатора, директор регионального департамента АПК Владимир Чейметов, заместитель председателя Тюменской облдумы Виктор Рейн и делегация Государственного аграрного университета Северного Зауралья.

По ступеням непрерывного образования

Главной темой встреч на Ишимской земле стало совершенствование подготовки высококвалифицированных кадров для регионального АПК.

– Сегодня в агропромышленном секторе Тюменской области реализуются масштабные и высокотехнологичные инвестиционные проекты, связанные с модернизацией и автоматизацией производства. У нас появляются роботизированные фермы, на поля приходит универсальная высокопрофессиональная сельскохозяйственная техника. Всё это



Во всём первая: ишимская школа № 1 первой в регионе удостоена статуса школы-партнёра агропромышленного комплекса Тюменской области. //Фото автора.

нуждается сельхозпроизводство.

Глава Ишима Фёдор Шишкин добавил, что кадровый голод испытывают не только сельхозпредприятия – грамотных, квалифицированных специалистов не хватает и в перерабатывающей промышленности. Ишим как центр сельскохозяйственной зоны региона целенаправ-

непрерывного аграрного образования Тюменской области». Ректором ГАУ Северного Зауралья Еленой Бойко и директором Ишимского многопрофильного техникума Сергеем Коневым подписано соглашение о партнёрстве между учебными заведениями по его реализации.

– Проект впервые презентован нами в 2019 году на первом аграрном образовательном форуме, сегодня выходим с этой технологией на несколько пилотных районов, в том числе желание сотрудничать выразил Ишим. Реализация проекта призвана способствовать развитию тюменского агропрома как ведущей экономической отрасли региона, – отметила Елена Бойко.

В рамках соглашения в Ишимском многопрофильном техникуме будет создана агротехнологическая группа из студентов, нацеленных на получение в дальнейшем высшего образования по сельскохозяйственной специальности. Они пройдут подготовку по двухгодичной образовательной программе «Мы выбираем АПК», после чего продолжат обучение в аграрном университете. В итоге из таких мотивированных на работу в сельскохозяйственной отрасли ребят получатся высококлассные специалисты, обладающие практическим опытом работы на предприятиях региона.

Директор многопрофильного техникума Сергей Конев подтвердил: ишимский ссуз и тюменский вуз связывают прочные партнёрские отношения, часто выпускники техникума продолжают обучение, очно или заочно, в ГАУ Северного Зауралья. Поэтому нет сомнений, что

они важны и нужны во все времена», – говорит девушка.

На вопросы студентов Ишимского многопрофильного техникума о продолжении аграрного образования на базе высшей школы ответили преподаватели и руководители институтов Государственного аграрного университета Северного Зауралья.

Со школьной скамьи

начинается реализация проекта непрерывного аграрного образования – ученики агроклассов получают углублённые знания по биологии, на экскурсиях знакомятся с работой сельхозпредприятий. Такая профориентационная работа мотивирует ребят на выбор аграрных специальностей в будущем. В Ишиме на базе школы № 1 открыта сетевая городская «Агролаборатория», где ребята получают сельскохозяйственные знания и навыки. Теперь общеобразовательное учреждение получило статус школы-партнёра агропромышленного комплекса Тюменской области. Со значимым в жизни школы событием педагогический коллектив и учеников поздравили Фёдор Шишкин, Владимир Чейметов, Виктор Рейн, Елена Бойко.

Участники делегации посетили школьный музей и занятие «Агролаборатории», на котором шестиклассники проводили практическую работу по заготовке семян к сезону посадок.

– В кружок пришла, потому что мне нравится работать с растениями, дома

посадить их в школьной теплице, – рассказала Соня Кривощёкова.

Никита Малинин считает биологию самой занимательной наукой. «Заниматься в агролаборатории интересно, мы рассматривали в микроскоп лапки насекомых, стебли растений. Я бы хотел в будущем стать учёным-биологом», – поделился мальчик.

Завершилась рабочая поездка обсуждением участия МАОУ СОШ № 1 в реализации регионального проекта по модернизации системы непрерывного аграрного образования. В области предусмотрено создание 26 агротехнологических классов в школах-партнёрах АПК. В них будут заниматься ребята, заинтересованные в получении сельскохозяйственных специальностей. Программа, разработанная агроуниверситетом, рассчитана на школьников, начиная с 9 класса.

Одним из эффективных инструментов в реализации программы комплексного обустройства сельских территорий назвал проект Виктор Рейн. «Мы должны на перспективу увидеть, специалисты каких профиля и уровня компетенций должны прийти в наши села и деревни через 5-10 лет, и формировать этот резерв уже сегодня», – подчеркнул депутат.

– Региональный проект совершенствования непрерывного аграрного образования призван решить вопросы кадрового обеспечения, через мотивацию и профориентацию школьников, образовательные программы ссузов и вуза укомплектовать наши предприятия АПК высоко-



Тюменский агроуниверситет и Ишимский многопрофильный техникум в тандеме будут готовить кадры для регионального АПК. //Фото автора.

диктует новые требования к уровню подготовки специалистов. Сейчас уже недостаточно компетенций какой-то одной профессии, часто нужны работники на стыке нескольких специальностей, – обозначил актуальные задачи Владимир Чейметов.

Он подчеркнул, что региональный департамент АПК готов включиться в эту работу: вместе с товаропроизводителями участвовать в формировании учебных программ и рекомендаций по тем специальностям и профессиям, в которых сегодня

ленно занимается развитием профобразования.

– В городе сконцентрирован ряд предприятий пищевой промышленности, трактористы, механизаторы требуются в коммунальную сферу. Вопросы подготовки специалистов решаем в сотрудничестве с работодателями и руководством Ишимского многопрофильного техникума, – отметил руководитель муниципалитета.

Решить кадровый вопрос в АПК призван региональный образовательный проект «Модернизация системы



Увлечённые биологией: в «Агролаборатории» школьники получают первые знания о сельском хозяйстве. //Фото автора.

производственную практику проходила в ООО «Черемшанское», где многому научилась. Собираюсь стать старшим агрономом. Теперь уже и я советую школьникам выбирать аграрные специальности –

пересаживаю комнатные цветы – больше всего люблю кактусы, помогаю родителям на даче. Сегодня на занятии мы заготавливаем семена помидоров, огурцов и перцев, чтобы в следующем году

классными широкопрофильными специалистами, которым завтра предстоит обеспечивать продовольственную безопасность региона, – подытожил Владимир Чейметов.

Марина СЕРГЕЕВА.

Вошли в двадцатку!

Именно столько победителей определило жюри в региональном конкурсе детского рисунка «Родины любимый уголок».

Их награждение стало первым праздником в музее «Городская управа» после отмены ряда ограничительных мер.

Конкурс «Родины любимый уголок», на который всегда охотно откликаются юные художники, – составная часть многожанрового сценария Ершовских дней в Ишиме. Но не получилось в этом году провести их зрелищно, с приездом именитых гостей. Дети первыми в рамках 16-й Международной премии им. П.П. Ершова принимали дипломы и подарки – красочные книги и альбомы, да ещё какие – «Гении русского пейзажа», «Шедевры русской живописи», «Сокровища мировой живописи».

Как сообщила PR-менеджер музейного комплекса Юлия Шестакова, все 117 участников из Ишима, Омска, Тобольска, районных центров: Абатска, Викулова, Казанского, Ишимского района – сумели мастерски показать на картинах искренние чувства. Выбрать победителей было, как всегда, сложной задачей. После



Любовь Нечаева считает творческие мероприятия для талантливых детей одной из программ в общей деятельности музейного комплекса им. П.П. Ершова. // Фото Василия БАРАНОВА.

долгих обсуждений названы имена двадцати.

Учащиеся школ: Синицынской – Арсений Антошкин, ишимских № 4 – Наталья Долгушина, Анна Козлова, Анастасия Лобко, № 31 – Софья Ивина, № 8 – Мария

Засухина, Викуловской № 2 – Алексей Коротаев – получили награды из рук первого заместителя главы Ишима Алексея Веренчука.

– Мы обязательно вернёмся к Ершовской премии как к большому фестивалю,

– пообещал Алексей Анатолевич. – Но вы, талантливые, активные, энергичные, уже вписаны в летопись конкурса «Родины любимый уголок». С удовольствием посмотрел выставку ваших замечательных работ. Творчество раскрывает мир юной души, красоту сибирской природы, объединяет добрыми помыслами общество.

Заместитель председателя Тюменской областной думы, неизменный спонсор конкурса, друг музейного комплекса Виктор Рейн специально включил в насыщенный график визита в Ишим встречу с юными художниками, назвал её праздником духовного общения.

– Для меня радость – видеть счастливые детские глаза, – сказал Виктор Александрович. – Сюжеты картин показывают вашу причастность к родине, вы уже растёте патриотами.

С пожеланиями достигать новых вершин в творчестве он вручил дипломы и призы учащимся: детской художественной школы – Милене Хромовой, Софье Черданцевой, Яне Логвиненко, Виктории Павлушиной, школы

№ 4 – Валерии Стрельцовой, школы № 5 – Софии Долженко, Мезенской – Роману Вазухову.

Директор музейного комплекса им. П.П. Ершова Любовь Нечаева поблагодарила за поддержку конкурса администрацию Ишима, депутата областной думы Виктора Рейна. Она наградила учащихся: детской художественной школы – Елизавету Белову, Полину Мавлюшеву, Александра Рагозина, Екатерину Архирееву, школы № 4 – Полину Воротынцеву и Жанну Ковалёву.

Ещё один штрих – учёный секретарь Ишимского музейного комплекса им. П.П. Ершова Геннадий Крамор провёл презентацию уникальных изданных сказки «Конёк-Горбунок» Петра Ершова и альбома «Ершовская премия. 2005–2020». Приятно, что в 15-летнюю летопись премии включены и репортажи журналистов «Ишимской правды».

Красивое оформление мероприятия создали вокальные номера «Здесь люди добрые живут» в исполнении Матвея Гилёва, «По ишимским улочкам»

Михаила Эмотаева и Лелонтия Главачука в сопровождении саксофонистов Виктора Бохана и Дмитрия Китораги.

Действие всего праздника понравилось юным художникам Софье Ивиной и Валерии Стрельцовой. Обе учатся в Ишимской художественной школе, первая – у педагога Марины Редозубовой, вторая – у педагога Натальи Ромахиной. На картине Софьи – знакомый многим красивый вид с Горы Любви в Ишимском районе, написанный гуашью. Валерия выбрала для конкурса «Родины любимый уголок» пейзаж «Берег Ишима» в технике масляной живописи на холсте.

Увлечение рисованием у них – не единственное. Софья учится в классах флейты и фортепиано в детской школе искусств, отличница – в общеобразовательной, приглашена на Дельфийские игры, победитель конкурса «Волшебная флейта» в Кирове. Лера занимается в волейбольной секции, интересно ей и цирковое искусство. С художественной школой её связывает всего лишь год практики, и уже есть успехи.

Любо-дорого, потому что от мастера доброго

Дом Аржиловских – поистине визитная карточка деревни Синицына.

Спустишься с мостика при въезде на главную улицу Мира, и вот он – второй слева. Притягивает взоры, рождает благоговение перед красотой в славянском стиле.

Быстро промелькнув за окнами машины, у каждого оставляет послевкусие удивления. В этот раз приехала к хозяевам специально, чтобы поговорить, как они элемент за элементом собирают образ дома – главного своего богатства, места, где можно проявить таланты и просто быть счастливыми.

Совместное счастье у Аржиловских длиной всего-то три года. Первая их юношеская любовь не стала единственной. Лена после окончания школы уехала учиться в Омск, вышла замуж, женился и Юрий. Вновь встретились они, уже много пережившие и по разным причинам свободные. В 2016 году официально стали супругами.

Елене сразу приглянулся дом в деревне Синицына в традициях деревянного зодчества.

– Строил его как уютное семейное гнездышко искусный мастер, – рассказывает Елена Анатольевна. – Мы с Михалычем почувствовали

настроение бывшего владельца и продолжаем домик наряжать. За основу взяли русские сказки.

«Мы с Михалычем...» – будет повторять Елена не единожды. Супруги создают свою жизнь так, как Юрий Михайлович поёт под гитару: «Я нарисую мир таким, каким люблю». Дела по обустройству дома у него постоянны: починил крышу, следит за качеством каждого квадратика деревянной черепицы в обшивке, поставил забор из янтарной сосновой доски, которую обработал по старославянскому способу. «Ах!» – такой восторг вызывают резные балкон мезонина, перила лестницы, наличники, ставни окон.

– Народ глядит, как на диво, – признаётся Елена, – и мы рады, что домик наш со светлым личиком и всем улыбается. Кто-то однажды сказал: «Любо-дорого смотреть, и тёплые воспоминания объяли». Михалыч ответил: «Вам хорошо, и нам приятно».

Елена показывает внешний декор усадьбы. Всмотрившись внимательно, чтобы не просто заметить все художественные изыски, но и наполнить внутренним спокойствием, которое исходит от хозяйки, от произведений её рукоделия. Высокая стена

на улице стала своеобразным пространством для творчества. Рисунками и глиняной фигуркой лошади Елена имитировала вход в конюшню, на крючок повесила, будто бы сбрую, кусок плетёной верёвки. Осталась у мужа от забора планочка, сделала вставку с уточкой и горлицей – получилась объёмная картина. Рядом разместила натюрморт, написанный маслом. На почтовый ящик бесцветным мебельным лаком приклеила пушистый стебель травы. На уголок наличника повесила гирлянду из сосновых шишек.

Один пролёт деревянного забора с улицы Мира украшен гобеленом с известным сюжетом картины Шишкина «Утро в сосновом бору». Изготовлен гобелен в 1963 году в Германии, перекочевал из родительского дома. «Из моей детской, – уточняет Елена. – А что его прятать? Пусть люди видят».

В ограде звонким лаем встречает Уголёк. Панорама творчества продолжает разворачиваться. В композиции во дворе включены плетёные из ивы корзинки, ржаной сноп, коромысло, фляга, послужившая полотном для пейзажа, часы, букетики сухоцветов. Оберегами дома выступают образы богини славянской мифологии Мо-



Славянские традиции в строительстве деревянных домов имеют глубокие корни и богатое наследие. Но прежде всего красивые, ухоженные, благоустроенные дома на улицах сёл и деревень выдают эстетику быта самих хозяев и радуют гостей. // Фото автора.

коши, солнца, божьей коровки. Краски Елена делает по старинным рецептам: на основе глины с добавлением клея для кладки печей или пшеничной муки с добавлением медного купороса, олифы, пигментов разных цветов.

– Мы же на природе живём. Все способы по обустройству быта давно изобретены, – уточняет она. – При раскопках в этой местности находят много глиняной посуды. А ещё здесь разводили лошадей. Почувствовали мы с Ми-

халычем и нрав деревни. Хочу на бывшей автобусной остановке сделать входную группу – панно с изображением синицы, но такой... с характером.

Елена рассказывает, что Михалыч часто в беседах с людьми, если те начинают жаловаться, просит оглядеться вокруг и понять, как прекрасен мир. Почти напротив их дома растут ивы. Зноем нынче высушило ручей. Но ива всё равно серебрится свежей листвой. Она только глубже пустила корни в землю. Вот и человеку надо

давно уразуметь: свою судьбу он творит сам.

– Если бы все жители заботились об усадьбах, придомовых территориях так же, как Аржиловские, улицы были бы опрятные и ухоженные, – считает глава Клепиковского сельского поселения Валерий Ключников. – Юрий Михайлович участвует в праздниках, концертных программах, и Елену Анатольевну пригласим с её работами на выставку рукоделия. Пусть добрые дела будут общим достоянием поселения!

Людмила МАРИКОВА.

Здесь орлята учатся летать

В августе исполнилось 40 лет Ишимскому авиационно-спортивному клубу.

Воспитанники нескольких поколений авиаспортивного клуба успешно защищали честь города и страны на различных соревнованиях. О призовых местах свидетельствуют звания мастеров парашютного и самолётного спорта, в том числе международного класса, заслуженных мастеров и тренеров.

«...Открыть с 1 августа 1980 года в г. Ишиме Тюменской области штатный авиационно-спортивный клуб 1-го разряда самолётно-парашютного профиля подготовки авиационных спортсменов и подчинить его Тюменскому областному комитету ДОСААФ», – постановление бюро Президиума ЦК ДОСААФ СССР от 15 июля 1980 года подписано председателем этого общества, трижды Героем Советского Союза А.И. Покрышкиным.

Предыстория такого решения уходит в 1936 год, когда в районе железнодорожного вокзала при содействии Осоавиахима (Общества содействия обороне, авиационному и химическому строительству) построена парашютная вышка. Улица до сей поры носит название Парашютная.

Молодёжь активно включилась в освоение аздов нового вида спорта. В 1937 году открыта планерная школа. В ней занимались студенты педучилища, фельдшерско-



Планеристы, студенты педагогического института на первомайской демонстрации в 1959 году. Слева направо: Николай Рыжакин, Владимир Ямпольский, (?), Юрий Ерофеев, Владимир Жёлтышев, Юрий Шмаков. // Фото предоставлено автором.

срок, уходили добровольцами или поступали в лётные училища, затем сражались на фронтах.

В конце 1950-х годов энтузиасты планерного дела: студенты педагогического института Борис Женихов, Николай Рыжакин, Владислав Дубровин, Юрий Ерофеев, Валентина Соловьёва, Юрий Шмаков, Борис Чмырёв, Владимир Ямпольский, Владимир Жёлтышев – взялись за возрождение планеризма. По их инициативе 22 октября 1959 года при первичной организации ДОСААФ педагогического института создан самостоятельный спортивный авиационный клуб. Его деятельность поддержана постановлением заседания

на областной конференции ДОСААФ в 1962 году уже отмечена хорошая работа клуба по пропаганде и развитию авиационного вида спорта. Но студенты-планеристы окончили институт и разъехались.

Следующий этап оживления в структуре – конец 1960-х. Клуб возглавил И.Г. Губанов. Занятия проводили лётчики-инструкторы местного аэропорта: Анатолий Чуманов, Юрий Шишов, Евгений Язынин, планерист со стажем Виталий Чикирев и парашютист Николай Гацко.

Активны при освоении парашютного и планерного дела студенты и преподаватели ИГПИ, рабочие

нимался на высоту 300-400 метров.

В 1968 году планерный клуб решено закрыть, но курсанты перешли на самоуправление. Председателем совета клуба избрана Нина Метелёва. После обращений к руководству Тюменского авиаспортивного клуба, в обком ДОСААФ, к председателю ЦК ДОСААФ ишимцев присоединили к Тюменскому авиаспортивному клубу. Теоретические занятия продолжались в аудиториях ИГПИ, а полётами, в том числе на чехословацких «Бланиках», руководили тюменские лётчики, специалисты высокого класса Николай Чураков, Александр Новиков, Леонид Шилов. Теперь планеры поднимали на высоту самолётами.

Свидетельство активной работы клуба – в Ишиме неоднократно проводили областные сборы планеристов и соревнования разного уровня. Лучшие планеристы: Андрей Волков, Вадим Шматов, Виталий Чикирев, Нина Метелёва, Александра Корсакова, Валерий Сабанин, Геннадий Юрков, Геннадий Ильин, Владимир Шмаков, Анатолий Шалыгин, Николай Плохих.

Следующее возрождение авиаспортивного клуба получил в 1980 году – в период летних Олимпийских игр, проходивших в Москве. Инициативу проявили председатель ДОСААФ Дмитрий Тюкавин и первый секретарь городского комитета ВЛКСМ Александр Мамаев. База была: аэропорт гражданской авиации, взлётно-посадочная полоса. И – новое поколение ребят и девчат, стремящихся покорить небо, мечтающих освоить виды авиационного спорта.

Тюменский областной ДОСААФ идею одобрил и вышел с ходатайством в ЦК ДОСААФ СССР. Распоряжение пришло быстро:

«Тюменскому областному комитету ДОСААФ (тов. Булашев М.С.) представить к 1 августа с.г. заместителю председателя ЦК ДОСААФ СССР по авиации на утверждение план организационных мероприятий по созданию в г. Ишиме штатного АСК 1-го разряда и заявки на необходимые материальные и денежные средства...»

Начальником авиаспортивного клуба назначили лётчика 1-го класса, выпускника Бугурусланского лётного училища Виктора Васильевича Курочкина. До приезда в Ишим он работал командиром Тобольской авиаэскадрильи. Его организаторские способности, профессионализм позволили за короткое время сформировать работоспособный коллектив. Начальник по лётной подготовке Сергей Носов, инженер Владимир Бирюков, командир самолётного звена Аркадий Поточкин (сменил его Михаил Балин), лётчики-инструкторы Сергей Изотов, Сергей Поздосеев, Николай Южаков, авиатехники Иван Половников, Николай Щёголев, Александр Кокорин, инструкторы по

стоянно заботился о развитии учебно-материальной базы АСК. Благодаря его усилиям были получены самолёты АН-2 и пилотажные тренировочные Як-52.

В 1983 году на зональных соревнованиях по самолётному спорту аэроклубов Уральского и Сибирского регионов команда Ишима заняла второе место.

В 1984 году звания мастеров самолётного спорта получили командир звена Михаил Балин и лётчик-инструктор Сергей Изотов. Было подготовлено 300 парашютистов и 30 спортсменов-лётчиков. На областных соревнованиях по полётной программе первенства РСФСР команда ишимских парашютистов впервые завоевала кубок победителя. Так братья Андрей и Владимир Гулятьевы, Николай Баженов, Константин Смыслов, Леонид Южаков и Татьяна Чиглинцева навсегда вписали свои имена в историю АСК. Они вошли в сборную команду области, успешно участвовали в зональных соревнованиях в Новосибирске, Барнауле, Екатеринбурге и других городах.

“ В 1983 году в городе прошли зональные соревнования VIII Спартакиады народов РСФСР. Ишимцы в общем зачёте поднялись на третью ступеньку пьедестала. Абсолютным чемпионом стал Валерий Белявский, выполнивший норматив мастера спорта. ЦК ДОСААФ запланировал и впредь проводить в Ишиме Всесоюзные соревнования.

парашютному спорту Сергей Лужнев, Евгений Вавилов, Татьяна Чиглинцева, бухгалтер Нелли Мальшева, фельдшер Ядвига Агаманова выдержали все трудности периода становления. Одной из главных задач они считали военно-патриотическое воспитание молодёжи и подготовку специалистов для вооружённых сил.

Через полгода создана команда спортсменов-парашютистов. 3 февраля 1981 года над ишимским небом раскрылись красочные купола парашютов. За штурвалом самолёта АН-2 сидел начальник Тюменского авиаспортивного клуба Леонид Киреев. Первыми своё мастерство показали инструкторы-парашютисты авиаклубов Ишима и Тюмени. Затем с восьмисотметровой высоты совершили первый прыжок 20 ишимских курсантов. Статистика через год – подготовлено сто парашютистов третьего и второго разрядов. Занятиями руководили опытные тренеры и спортсмены-лётчики. Виктор Курочкин по-

Отбор в клуб был строгим: к занятиям допускались крепкие, выносливые и дисциплинированные девушки и юноши. Первыми мастерами самолётного спорта среди курсантов АСК стали Александр Мяхишев, Ирина Гусева, Николай Иванов, Георгий Рогачёв, Марина Смолина, Сергей Жуков. Эта команда пять раз становилась абсолютным победителем на чемпионатах РСФСР.

Первые мастера парашютного спорта: Людмила Ган, Константин Смыслов, Андрей Гулятьев, Александр Белоногов, Сергей и Елена Мизернюк, Ольга Доронина, Оксана Савватеева, Светлана Кацуба, Сергей Трусов, Александр Пехота, Максим Фадеев, Елена Конакова, Светлана Иличук, Михаил Гусев и другие. После серьёзной парашютной и лётной подготовки выпускники школ могли поступать вне конкурса в лётные училища.

Галина МАСТЕРСКИХ.
(Окончание в следующем номере.)



1968 год. Планеристы Александра Корсакова, Нина Метелёва, в планере сидит Вадим Шматов, Надежда Чибрик, Николай Гацко, Мария Беишый, (?), Евгений Язынин, Валерий Сабанин, Владимир Шмаков у планера «КАИ-12». // Фото предоставлено автором.

акушерской школы, работники предприятий и артелей. Областной Совет Осоавиахима выделил для практических занятий планер «УС-3». Без отрыва от производства и учёбы курсанты под руководством лётчиков-инструкторов Лузана и Трофимова изучали устройство планера и технику лётного дела. В годы Великой Отечественной войны курсы стали ещё востребованнее. Пилоты-планеристы, окончив их в кратчайший

президиума Тюменского областного комитета ДОСААФ. Для клуба выделены планер «КАИ-12», лебёдка «Назарова», другие необходимые оборудование и учебные пособия. Помощь в его становлении оказывали ректор института В.В. Клеймёнов, председатель первичной организации ДОСААФ П.М. Потёмкин. Руководителем спортивного клуба назначен Евгений Язынин, имеющий лётное образование.

заводов – машиностроительного и «Ишимсельмаш», обувной и ковровой фабрик, автоинспекции, паровозного депо. После серьёзной теоретической подготовки – медицинская комиссия, и в летнее время – долгожданные полёты. На балансе клуба числилось два планера «КАИ-12», лебёдка «Геркулес-3». На грузовой машине без кузова доставляли тросы, при помощи которых планер под-

Решение проблем со слухом здесь и сейчас!

По данным Всемирной организации здравоохранения, проблемы со слухом встречаются у 466 миллионов человек по всему миру. Чаще всего они возникают у пожилых людей, но, если вы находитесь в группе риска, болезнь может возникнуть в более молодом возрасте. Как распознать болезнь и остановить её развитие, вернуть себе радость и безопасность жизни? На эти и другие вопросы отвечает эксперт-сурдоакустик Нигматзанова Гульнара.

Кто может быть предрасположен к потере слуха и почему?

- «Спасательные профессии», такие как пожарные, а также люди, занятые в шумном производстве. Регулярное и длительное воздействие шума, химикатов может серьёзно ухудшить слух¹.

- Люди, страдающие сахарным диабетом. Риск потери слуха в этом случае в два раза выше, чем у той же возрастной группы без заболевания².

- Люди, страдающие высоким или нестабильным давлением. Повышенное артериальное давление или его скачки могут расширять слух³.

Чем опасна потеря слуха?

- Социальной изоляцией: возникают сложности на работе, в общении. Из-за потери слуха близкие могут реже общаться со слабослышащим или не оставлять с ним детей, переживая за их безопасность.

- Неправильной речью. Это особенно актуально для детей в возрасте до 12 лет, так как в этот период они учатся говорить и неправильно услышанные звуки могут остаться в речи навсегда.

- Слабослышащие больше подвержены риску развития старческого слабоумия⁴.

Поэтому, если вы заметили, что прибавляете звук телевизора, плохо слышите родных, особенно когда говорят несколько человек, а близкие жалуются, что вы говорите слишком громко, вам стоит сделать тест слуха. В «Академии Слуха» эта услуга бесплатна.

Скорректировать слух поможет современный слуховой аппарат, подобранный и адаптированный под ваши нарушения слуха. Мы рекомендуем аппарат с четырьмя и более каналами – это возможность более точной настройки и более естественный звук. Аппарат с одним каналом или тем более усилитель звука не смогут дать вам такой результат и такую разборчивость речи, как многоканальный слуховой аппарат!

¹ Согласно исследованию пожарных, проведённому в 2001 году в Массачусетсе.
² По данным материала Starkey Hearing Technologies за 10.10.2018.
³ По исследованию Самарского государственного института совместно с Северо-Западным государственным медицинским университетом им. И.И. Мечникова в 2013 году.
⁴ Согласно исследованию, проведённому в университете Джона Хопкинса в период с 1990 по 2008 год.

Только один день – 26 СЕНТЯБРЯ – вы сможете встретиться с экспертом-сурдоакустиком «Академии Слуха» и решить свои проблемы с помощью правильного слухового аппарата!

Приём состоится в медицинском центре «Гармония» по адресу: г. Ишим, ул. Рокоссовского, д. 15, запись по тел.: +7 (3452) 54-74-14, 8-905-620-03-56. Наш сайт: www.akademia-sluha.ru.



Рассрочка предоставляется ИП Панов Г.И. сроком до 6 месяцев при покупке товара от 23000 рублей, до 12 месяцев – от 39000 рублей. Первый взнос для пенсионеров и инвалидов – 30 %, для всех остальных – 50 %.

19 СЕНТЯБРЯ – ВСЕМИРНЫЙ ДЕНЬ ЧИСТОТЫ

А ты бережёшь свою планету?

Волонтеры «Центра развития» продолжают защищать природу.

Добровольческий отряд «Профи» совместно с городским хозяйством определил места для десантов в рамках Всероссийской акции «Вода России» ещё в прошлом году.

Особый режим пандемии не убавил активности юных волонтеров. Только к обязательному атрибуту при уборке, перчаткам, добави-

лись маски и неременное условие – соблюдение социальной дистанции.

Первым в списке экоакций в этом году стал берег реки Ишим – от городского пляжа до Фестивального парка, затем берега озера Чертового, и реки Мергени. Ребята собрали около пятидесяти 120-литровых мешков мусора.

Основная часть отходов, как замечает специалист «Центра развития» Елизавета Козина, – это пластик. Судя по его специфике, большая часть людей, ко-

торые не убирают за собой, – подросткового и молодёжного возраста.

– Мы разделились на две команды и пошли в противоположных направлениях, чтобы охватить всю площадь берега озера Чертового, – рассказывает волонтер Ольга Васильева. – Двигаться пришлось медленно, так как пакет за пакетом мы наполняли почти на одном месте. Искренне не понимаю, почему у многих горожан отсутствует элементарный навык культуры – собрать

после себя мусор и довести до ближайшего контейнера.

– Мне лично нравится убирать наш город. Занимательное дело и полезное, – делится мнением Анастасия Пермякова. – Но хорошо, если бы в наши ряды добавились желающие беречь чистоту окружающего мира.

Пока в Ишим не пришли заморозки, «Профи» работает по своему экологическому графику. В планах волонтеров – поработать ещё в сентябре и октябре.

Арина ЛЕБЕДЕВА.

Экосборы ставят рекорды

Ещё одна успешная акция вписана в проект «Книга, которой не должно быть».

«Нам не хватило грузовика, чтобы за один раз увезти всё вторсырьё, что мы собрали», – рассказывает студентка 4 курса биологического факультета ИПИ им. П.П. Ершова, филиала ТюмГУ Илона Касьянова.

Напомним: проект Илоны Касьяновой признан победителем Всероссийского конкурса молодёжных инициатив и поддержан грантом Федерального агентства «Росмолодёжь».

2 сентября дан старт новому сезону на сбор вторсырья. «Первая неделя учебы... Мы не соберём и десяти килограммов макулатуры за такой короткий срок...» – сомневались волонтеры.

А 9 сентября место в грузовой машине, которую раньше заполняли максимум наполовину, неожиданно кончилось, а вторсырьё ещё только на второй точке – более 200 килограммов.

– Всё в порядке, – спешит поделиться информацией о дальнейших событиях Илона Касьянова, – машина при-



Акции по сбору вторсырья продолжатся в течение учебного года! У каждого желающего есть шанс присоединиться и к этому, и к другим мероприятиям проекта «Книга, которой не должно быть». // Фото Илоны КАСЬЯНОВОЙ.

ехала ещё раз, и в итоге на переработку отправлены 1291 килограмм макулатуры и 61 килограмм пластика. Это рекорд за всю историю проекта «Книга, которой не

должно быть». Благодарим учеников школ №№ 4, 5, 12 города Ишима, студентов института, жителей города – всех не равнодушных к судьбе планеты.

На вырученные средства приобретён корм для бездомных и «потеряшек» в две точки ишимских сообществ, которые заботятся о таких животных.

Людмила МАРИКОВА.

ТРЕБУЕТСЯ разнорабочий-фермер

Ведение подсобного хозяйства. Работа вахтовым методом (месяц через месяц) в Сургутском р-не. Предоставляется бесплатное жильё и питание, оплачивается проезд. З/п от 33000 руб. Тел. 8-912-816-02-60 (звонить с 9.00 до 19.00).

В ООО «Универсал-Сервис»

для работы вахтовым методом ТРЕБУЮТСЯ: повара-бригадиры, повара, пекари-кондитеры, кухонные работники, горничные. По условиям работы обращаться в отдел кадров по тел.: 8-952-347-34-47, 8-922-650-60-77.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Кадастровым инженером ООО «Профи Плюс» Береза Татьяной Сергеевной (г. Омск, ул. 10 лет Октября, д. 193, к. 22, queenta85@mail.ru, тел. 790-388, квалификационный аттестат № 55-14-544) выполняются кадастровые работы по уточнению местоположения границ земельных участков: земельного участка с кадастровым номером 72:25:0103003:9 по адресу: г. Ишим, ул. Приозёрная, д. 6; земельного участка с кадастровым номером 72:25:0104012:174 по адресу: г. Ишим, ул. Диспансерная, д. 5; земельного участка с кадастровым номером 72:25:0106008:279 по адресу: г. Ишим, ул. Орджоникидзе, д. 86; земельного участка с кадастровым номером 72:25:0106008:198 по адресу: г. Ишим, ул. Ялуторвская, д. 38. Заказчиком кадастровых работ является МКУ «Управление имуществом и земельными ресурсами г. Ишима» (Тюменская область, г. Ишим, ул. Карла Маркса, 57/1, т.: 8 (3455) 17-40-32).

Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границ состоится по адресу: г. Ишим, ул. Карла Маркса, 57/1, 18.10.2020 в 11.00 возле входа в управление имуществом и земельными ресурсами г. Ишима. С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: г. Ишим, ул. Карла Маркса, 57/1. Возражения по проекту межевого плана и требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются с 18.09.2020 г. по 18.10.2020 г. по адресу: г. Омск, ул. Семиреченская, 18/2.

Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границы: земельный участок с кадастровым номером 72:25:0103003:34 по адресу: г. Ишим, ул. Центральная, д. 21; земельный участок с кадастровым номером 72:25:0104012:190 по адресу: г. Ишим, ул. Смычка, д. 5; земельный участок с кадастровым номером 72:25:0106008:278 по адресу: г. Ишим, ул. Орджоникидзе, д. 88; земельный участок с кадастровым номером 72:25:0106008:16 по адресу: г. Ишим, ул. Ялуторвская, д. 40. При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документы, удостоверяющие личность, а также документы о правах на земельный участок.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Кадастровым инженером Базыкиной Ириной Анатольевной, гос. реестр. № 23434, e-mail: biagis84@gmail.com, тел.: 8-902-815-47-25, выполняются кадастровые работы по земельному участку с кад. № участка 72:10:0401001:28, кад. квартал: 72:10:0401001, адрес: Тюменская обл., Ишимский р-н, с. Неволино, ул. Центральная, 3. Заказчик: Голубев Константин Сергеевич (адрес: Ишимский район, с. Неволина, ул. Новая, 1). Собрание по согласованию границ состоится 19.10.2020 в 10.00 (г. Ишим, ул. Суворова, 36/5).

Ознакомление с проектом меж. плана, приём требований о проведении согласования границ уч-ов на местности и обоснованные возражения о местоположении границ уч-ов после ознакомления с проектом меж. плана проводятся по адресу: г. Ишим, ул. Суворова, 36/5 (офис ООО «КИОН»), с 18.09.2020 по 19.10.2020.

Смежные участки: 72:10:0401001:26 (ул. Центральная, 1), 72:10:0401001:9 (пер. Новый, 5), 72:10:0401001:30 (ул. Центральная, 5). На собрании при себе необходимо иметь удостоверение личности, документы о правах на зем. уч. (ч. 12 ст. 39, ч. 2 ст. 40 Закона № 221-ФЗ от 24.07.2007 «О кадастровой деятельности»).

